

# 斯皮尔伯格《战马》 谱写勇气传奇史

讲述一战士马情深催人泪下

**本报讯** 一匹马的战火浮生，铸就人泪下的传奇。由电影大师斯蒂芬·斯皮尔伯格执导的战争史诗巨制《战马》28日起在中国内地正式公映。毫无疑问这是一部催泪大片，延续了斯皮尔伯格擅长的人性、童真、勇气、青春的主题，特别是剧中人和马深厚的感情感动了所有人。片中通过一匹战马的遭遇与经历，谱写出一段大气磅礴的勇气传奇。斯皮尔伯格曾执导过《辛德勒名单》《拯救大兵瑞恩》等影片，是奥斯卡最佳导演奖得主。

影片在北美上映后《战马》收获了相当不错的口碑和票房，但是近年来中国电影市场上史诗电影不给力的表现和并不算太好的排片档期，使得《战马》这部品质不俗的电影在中国市场上前景不明。

**获奥斯卡6项提名  
内地惟一奥斯卡分账大片**

《战马》根据同名小说改编，影片背景设置于第一次世界大战，一匹前额有着白色十字花纹的小马乔伊在战场上的遭遇与经历，以及与英国男孩艾伯特的深厚的友谊。以战马为线索，着重将笔墨挥洒在战马的几任主人身上，通过他们经受的战争伤痛，来展现烽火交织的无情，体现反战的主题。影

片感人的故事、精心的制作、大气的摄影、澎湃的音乐都获得欧美观众及影评人的一致好评，而其对战火残酷的反思，和对希望与勇气的歌颂，更是引发世界观众共鸣，在全球范围叫好叫座——《战马》在英国连获三周票房冠军，在北美已经是史以来一战题材影片的票房第一，也是今年奥斯卡9部最佳影片提名者中的票房亚军。

影片更在刚刚结束的第84届奥斯卡奖荣获6项提名，包括最佳影片、最佳摄影、最佳音乐、最佳艺术指导、最佳混音、最佳音效编辑，虽然最终在颁奖典礼上铩羽而归，不过能获得奥斯卡提名已经是莫大的荣誉，更印证了《纽约时报》《时代杂志》《滚石杂志》《芝加哥太阳报》等权威媒体“年度最佳影片之一”的赞誉。此外，本片也是今年引进内地大银幕的惟一一部奥斯卡分账大片。

**影片有水准  
146分钟片长考验观众**

作为一部改编自托尼奖最佳戏剧奖的电影，《战马》有很好的剧本基础，而艾米丽·沃森、大卫·休里斯、本尼迪克特·康伯巴奇等诸多演艺圈中坚力量的加盟使演出水准有了保证。

尽管《战马》获得了包括最佳影片在

内的6项奥斯卡提名，但是除了几部大成本大制作之外，近几年一般的奥斯卡电影很难在票房上大有作为，比如《赎罪》《贫民窟的百万富翁》等均没有得到想象中的票房成绩。

据悉，斯皮尔伯格在改编时尽力保留了原作的风味，而迪士尼中国也尽力保证影片“足本”上映。但是，146分钟的片长将对影片的排片和票房造成不利影响。

**主打温情牌  
史诗片票房难预测**

一向擅长打人道主义和温情牌的斯皮尔伯格依然在《战马》中注入了自己的标志性元素，力求在电影市场上获得一定的收益。

本片将主要的镜头视角对准了人与马之间浓浓的羁绊和深情，而其中穿插的温情成长故事和反战主题在市场上比较稀少。战争戏场面和优美的配乐也成为影片的一个看点，贾努斯·卡明斯基和约翰·威廉姆斯的加盟对此做出了保证。

《战马》由杰瑞米·艾文、汤姆·希德勒斯顿、本尼迪克特·康伯巴奇、大卫·休里斯、艾米丽·沃森等英国著名演员主演，一切未剪引进内地。

(法晚、王易)



《战马》海报



《战马》剧照

## 一曲《海南颂》续写与海南不解之缘

丁晓红：希望在海口办演唱会

本报记者 戎海



28日晚，海南省妇联联合中国妇女活动中心在省歌舞剧院举行“牡丹之夜·巾帼颂”，纪念“三八”国际妇女节102周年文艺晚会，图为晚会现场。 本报记者 陈德雄 摄

所做的尝试。

去年，丁晓红相继在三亚海棠湾和自己的家乡辽宁朝阳市举办了个人演唱会，圈内数十名明星大腕倾力助阵，阵容强大，可见她在圈内有着好人缘。丁晓红说，下一场演唱会，希望能够在海口市举办，毕竟海

口是海南省的省会，作为和海南最有缘分的歌手，她希望能够和海口的观众分享自己最新的作品和对音乐的感悟。届时，她会邀请更多的明星、艺术家来海口，为椰城观众带来一场欢乐盛宴。

(本报海口2月28日讯)

## 电影《钱学森》西安启幕

拍摄首次启用机密档案

新华社西安2月28日电 (记者李华)由西安电影集团拍摄的传奇人物巨作《钱学森》27日在西安举行了启幕礼。影片首次启用了大量国家机密档案，将历史上鲜为人知的谍战暗战搬上银幕，真实还原钱学森为中国航天事业奋斗的一生。

钱学森1911年出生于上海，是享誉海内外的航天科技事业先驱和杰出代表，被誉为“中国航天之父”和“导弹之父”。1999年，获中共中央、国务院、中央军委颁发的

◀ 27日，主演陈坤(右)、张雨绮参加电影《钱学森》启幕礼。 新华社发



## 第八届中国金唱片奖颁奖盛典 将于3月18日在海口举行

本报海口2月28日讯 (记者黄晶)中国第八届金唱片奖颁奖盛典将于3月18日在海口举行，届时，将颁发54个重量级奖项，梁咏琪、林俊杰、黄小琥等一线明星悉数来琼，为全国观众献上一台春天里的音乐盛宴。

在今天举行的新闻通报会上，主办方透露本届颁奖盛典将分为四大篇章，每个篇章风格独特，将利用先进的多媒体和声光电技术，结合各种特效手段，营造梦幻时尚的舞台和热烈的现场气氛，以磅礴的气势展现20余年来金唱片奖走过的辉煌历程。

为提高“金唱片奖”的含金量和艺术水准，第八届中国金唱片奖对传统介质的奖项设置进行了调整，将奖项数量浓缩为58个，较上届奖项数量减少了21个，同时为拓展“金唱片奖”的品牌外延，首次开设了数字音

乐奖项，通过与中国移动中央音乐平台以及新浪网、中国电信、A8音乐网等通讯、网络平台的合作，对时尚前沿最受大众关注和喜爱的原创音乐作品及艺人进行了推介。

据了解，第八届“中国金唱片奖”评选活动于2011年7月全面启动。共收到百余个国家唱片机构选送、推荐的共700余款参评作品，涉及1000多位表演者，8000多首作品，其中许多是原创作品。

“中国金唱片奖”是国内唱片(音像)界唯一最高权威性大奖。自1989年创设以来，迄今已成功举办七届，已有近千名海内外知名艺术家、演员和文艺团体及其作品获此殊荣。

本届颁奖盛典由海南省人民政府、中央人民广播电台、中国唱片总公司主办。

## 演员白静被丈夫刺杀身亡 其夫随后自杀

警方正在对案件进一步调查



外，围观邻居称曾有保洁人员听到屋子里有争吵声，随后通知了物业。

据悉，事发后北京朝阳警方接到报警，称望京地区发生一起因家庭纠纷导致的伤害案件，警方迅即赶到现场开展工作。经初查，被害人白某(女，29岁)与丈夫周某因感情纠纷发生争执，后周某在家中用刀将白某扎伤并自杀。目前，白某、周某二人均已身亡，案件尚在进一步工作中。

白静，辽宁人，中央戏剧学院2002级表演系本科毕业。出演过《功夫·咏春》《血色湘西》《见龙卸甲》等多部电影、电视剧，还在多部话剧、儿童剧及音乐剧中有精彩表演。曾获得2011年第13届中国电影表演学会奖金凤凰奖。(王易)

**基努·里维斯导演处女作  
《太极侠》在京开机**



基努·里维斯

**本报讯** 28日，基努·里维斯导演处女作《太极侠》在北京开机，该片由中国电影股份有限公司、万达影视传媒有限公司和威秀电影亚洲有限公司出品，环球影业参与联合投资发行。影片将在北京、香港拍摄，预计今夏七月结束全部拍摄。

曾在《黑客帝国》系列中担任动作指导的陈虎将担纲影片男主角，除担任导演外，基努·里维斯也将联合主演。在《黑客帝国》系列中与里维斯有过密切合作的袁和平亦将再度出任武术指导。

据介绍，《太极侠》是这组动作“金三角”近10年后首度重聚，其中将呈现多组精彩的打斗场面。精彩的剧本也吸引了众多台前幕后的国际大腕加盟。香港著名影星莫文蔚将出演影片女主角，曾经担任《铁娘子》和《暮光之城》等影片摄影指导的Elliot Davis将出任摄影指导，美术指导种田阳平也将继《金陵十三钗》与《赛德克·巴莱》后再度担任华语片的美术指导。

由于功夫片在全球广受欢迎，加上基努·里维斯一贯的票房号召力，《太极侠》在开拍前就已敲定了全球的发行商。(晓文)

## 奥斯卡颁奖典礼收视率 比上年略有回升

据新华社洛杉矶2月27日电 (记者王军)美国著名收视率调查公司尼尔森公司27日公布的初步统计结果显示，26日晚观看第84届奥斯卡颁奖典礼的美国观众人数为3930万，比上一年增长约3.7%。

去年美国各地约3790万人收看了奥斯卡颁奖典礼，今年的观众人数增加约140万，但低于2010年的4130万，为5年来第二高收视率。

近年来，由于年轻观众流失现象严重，奥斯卡奖主办方美国电影艺术与科学学院一直想方设法提高收视率。它先是把入围最佳影片的数量增加到10部，去年又起用两位新生代影星詹姆斯·弗兰科和安妮·海瑟薇担任主持，今年则聘请了8次主持颁奖活动的63岁的比利·克里斯托再度出山。今年收视人数略有回升，显示这一系列努力初见成效。

不过，今年是自1984年以来奥斯卡颁奖晚会的收视率首次不敢略美。据统计，本月12日在洛杉矶斯台普斯体育中心举办的第54届格莱美音乐奖颁奖典礼的实况转播，吸引美国观众3990万，为28年来的新高水平。1984年，美国流行歌坛巨星迈克尔·杰克逊凭借大热专辑《颤栗》独揽格莱美8个奖项，当年5167万观众见证了这一场。

在加拿大，本届奥斯卡颁奖典礼的收视人数与去年持平，为610万。当82岁高龄的加拿大男演员克里斯托弗·普卢默上台领奖时，观众人数一度增加到703万。加拿大的奥斯卡颁奖典礼收视纪录出现在1999年，当年《莎翁情史》摘取了最佳影片和最佳女主角等7项大奖，吸引观众660万。

美国人的奥斯卡颁奖典礼收视纪录是在1998年。詹姆斯·卡梅隆打造的史诗大片《泰坦尼克号》在第70届奥斯卡颁奖典礼上独揽11项大奖，吸引观众5520万人。

## 悬疑片《杀生》 幽默讽喻社会现实

黄渤任达华余男苏有朋主演

新华社北京2月28日电 (记者白瀛)由黄渤、任达华、余男、苏有朋、马精武等主演的悬疑喜剧片《杀生》将于4月28日在全国上映。导演管虎说，该片具有对社会幽默解析和讽喻的寓言性。

管虎28日在京介绍，影片改编自陈铁军的中篇小说《设计死亡》，讲述了一场充满悬念、诡计的谋杀：有着神秘祭祀传统的异族部落中，一个特立独行的小混混“牛结实”(黄渤饰)因患瘟疫离奇死亡，前来验尸的江湖郎中却对查无死因的尸体产生了疑问：“牛结实”是死因？是谋杀还是意外？谁杀死了牛结实？

故事说起来也很简单：相对封闭的小镇，一群人杀了一个不合规矩的人；说复杂在于它的寓言性和人物关系的塑造。”管虎说。

管虎曾被称为第六代导演中的怪才，早年推出《头发乱了》《上车，走吧》等电影，近些年转战电视圈，推出了《黑洞》《冬至》《七日》等，其作品犀利、生动，具有强烈的人文关怀精神。2009年导演的电影《斗牛》获第46届台湾电影金马奖最佳改编剧本奖。

他说，《杀生》既有叙事和电影技法上的大胆尝试，也有对社会的幽默解析和讽喻。

“非要给《杀生》定位的话，黑色的、悬疑的、幽默的还有情感性。这几个东西放在一起，听上去不太可能，但我们是这么做的，可以说也做到了，像梁静和王迅主要承载色彩型的喜剧任务，任达华带来更多帮助是悬疑这条线，苏有朋的角色在心理分析上更重要一点，黄渤这个人物从头到尾走喜剧加黑色的路线，余男是很有很强的情感性。这些元素在《杀生》这部电影里杂糅在一起。”管虎说。